

Životopis Dagmar Lochschmidtové

(Za svobodna Köhlerové)

Dáša se narodila 10. července roku 1950 v Pankrácké věznici paní Štěpánce Köhlerové, která se bohužel stala nepřítelem státu, protože pracovala jako sekretářka Milady Horákové.

Proto byla Dášina maminka vězněna, a tak Dáša své rané dětství trávila na Moravě ve vesnici Lužice, kde ji vychovávaly tetičky.

V roce 1957 byla Köhlerová starší předčasně propuštěna z vězení a asi rok na to si k sobě do Prahy vzala Dášu. Po ukončení základní školy se chtěla Dáša přihlásit na maturitní obor, což jí bohužel zatrhli komunisté z důvodu, že její maminka byla pro stranu nevhodná, a v zájmu omezení vzdělávání volně smýšlejících lidí raději Dášu poslali na učební obor do poštovní školy.

Poté co se Dáša vyučila, žila v Praze a znala poměrně mnoho známých lidí jako například Karla Gotta nebo také Petra Nováka. Je také důležité zmínit, že ji v té době non-stop sledovala StB, která ji podezřívala z protistátních aktivit, a proto ji i vyslýchala.

V průběhu léta 1965 byla Dáša na brigádě v Sudetech ve vesnici Nadlesí, kde potkala svého budoucího manžela Rienharda Lochschmidta, se kterým o čtyři roky později začala chodit. O rok později se vzali a usadili v Nadlesí, a to i přes výrazný nesouhlas příbuzných z Moravy, kterým se nelíbilo, že je Rienhard sudetským Němcem.

Následně si Dáša našla práci na poště v Sokolově, kde se díky svým schopnostem prosadila na dobrou pozici. Později Dáša lidem zařizovala pevné linky (telefony), protože TELECOM byl spojen s poštou. Po dvou letech manželství se jim narodil první syn David a čtyři roky na to i druhý syn Patrik. V Nadlesí Dášu ale StB stejně nenechala na pokoji. Například, když za manželi přijeli na návštěvu Lochschmidtovi příbuzní ze západního Německa, na což Státní Bezpečnost pohlížela jako na možné vynášení informací.

Na přelomu tisíciletí bylo zrušeno oddělení pošty v Sokolově a práce s telefony začala být vykonávána počítači, načež šla Dáša do důchodu. Dnes stále žije v Nadlesí i s manželem.

Žák Josef Jedlička